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1. (a) Se foreldsningsanteckningarna.
(b)
-1 -1 1 —1/e
Koo(A) = ||Alloo A loo =2(1 +1/e), ty 0<e<2 och A7 = 0 1/e
(¢) F'(1.24) ~ (f(1.24 + h) — £(1.24))/h. Ett bra virde brukar vara e/ 1078,
(d) 1/0=Inf, cos(Inf)=NaN, 1/NaN=Nal, cos(NaN)=NaN. cos(1) /0=Inf, 1/Inf=0, cos(0)=1. Sa svaret
blir NaN, 1.
(e)
2 0 2 1
a=[12]o 2]
(f) Lat o = %1 vara tecknet pa a;; och tag x = e; —oe, # 0 (ty j # k). Da &r:
xTAx = Qj i — 0Qjf — 00k + Qg p = Q55 — 20'0,]',]c +apr < Qmax(aj,j,ak,k) — 2|aj,k| <0
s A dr inte positivt definit.
(g) Eftersom A har full rang kan vi anviinda normalekvationerna for att ta fram ldsningen:
x = (ATA)7!ATb = (RTQTQR)'RTQb =R'RTRTQ"b = R'Q"b
eftersom R dr inverterbar och Q #r ortogonal.
2. zpy1 = xp — (zpsinzy, — 1)/(sinzy, + zy coszy ). Skriv problemet som sinz = 1/z. Rotterna ar de z for

vilka kurvorna sinz och 1/x skir varandra (o#indligt manga positiva rétter). 1/z > sinz dd x = 1 och
1/ < sinz for = 7/2. Pga kontinuiteten existerar minst en rot i intervallet (exakt en eftersom 1/2 och
sinz #r stringt monotona i intervallet).

Infor y1 = u, y2 = v, y3 = yh = v’ samt y4 = y5 = v". Systemet Gvergar i:

Yl = —tyr + 5y2 — 3(y3)* — va y1(=3) =
y’z =y3 y2(=3) =
Y3 = Ya ’ ys( 3) =
Yy =y1+y2—ysys —t ya(=3) =

function [t, y] = uppg3
[t, y] = ode45(ef, linspace(-3, 0), [0 -1 2 -3]7);

function yp = £(t, y)
yp = [-txy(1)+5xy(2)-3%y(3)"2-y(4); y(3); y(4); y(1)+y(2)-y(3)*y(4)-t];
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4. a) Vi gor ansatsen: p(t) = x1 +z2(t —1) +23(t — 1)(t —2). Interpolationsvillkoren ger ekvationerna: 1 = xy,
3=x1+22-1,9=21+23-3+x3-3-2. Alltsd 23 = 1, 22 = 2 och x5 = 1/3 varfoér polynomet blir:
p(t) =14+2(t-1)+ (- 1)(t —2)/3.

b) Formeln skall vara exakt for polynom z*,k = 0,1,...,m dir m &r si stort som mgjligt. Vi noterar att
om formeln dr exakt fér k = 1 sa dr den exakt for alla udda k. Vi far ekvationerna:

2=w(l+1+1), k=0
O=w(—a+b+a), k=1
2/3=w(a®+b*+a?), k=2

Ekvationerna satisfieras av w = 2/3, a = 1/v/2 och b = 0. Néir k = 3 blir integralen 0 vilken ocksd metoden
ger. Nir k = 4 blir integralen 2/5 men metoden ger 1/6. Sa det polynomiella gradtalet ar tre.

5. Resultatet #r en skaldr, kalla den «. Vi skriver om uttrycket:

'a=a” [(A'+2DAT] a=a” [AT +21)A] 'a=

y=aTA"T (A7! +2I)
_ 1 1 -
a” (I+2A) laziaT(§I+A> a

Vi behover en extra vektor, t.

akk:akk+1/2,k:1,...,n n +

berikna As LU-faktorisering, spara i A n®/6 +, *

t=a kopiera

16s LUt =t n? +, *, skriv 6ver t
bilda v = (1/2)(aTt) n+,*

Faktoriseringskostnaden dominerar med n®/6 +,*. Observera att operationer som t = At inte kan utféras
utan extra minne. Dessutom skriver vi 6ver hogerleden med losningarna. Det ér dirfor jag har delat upp
berdkningen i steg.

6. Logaritmera och multiplicera upp ndmnaren:
logR = (p1 + p2T)/(1 + p3T), (1 + p3T)logR = (p1 + p2T). Samla alla parametrarna pa en sida: p; +
p2T — psT'log R = log R. Raderna i A innehaller [1,Ty,—Tlog Rx],k = 1,...,m. b-vektorn bestar av
log Ry-virdena och x-vektorn innehdller de tre parametrarna, x = [py, pa, p3].
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